

В ЭТОМ ГОДУ Лисаковская детская художественная школа отмечает свой сорокалетний юбилей. Мало кто знает: она является не только одной из лучших художественных школ в регионе, в стране, но и первой школой юных художников в Костанайской области!

За это время выпускниками нашей ДХШ стали 900 девочек и мальчишек. 30% из них поступили в специализированные учебные заведения, связали свою судьбу с изобразительным искусством. Бесспорно, что эстетическое воспитание в стенах ДХШ обогатило духовно также и тех, кто выбрал жизненный путь, не связанный с этим творчеством.

С годами достижения учащихся художественной школы растут в геометрической прогрессии. И их многочисленные, исчисляемые десятками победы во всевозможных конкурсах для лисаковцев стали как будто обыденным явлением. А ведь это признание и международного уровня, и мирового. Все чаще нам приходится озвучивать лишь самые громкие из них, остальные упомянуть физически невозможно.

География обширна. Это страны СНГ, Польша, Чехия, Китай, Индия, Япония и другие. Только за 2017-2018 годы ученики и педагоги ДХШ Лисаковска участвовали и побеждали в Международном конкурсе детского рисунка в Токио (бронзовый призёр Чернышова Дарья, педагог Кропотова Ирина), девять раз в Международном конкурсе детского рисунка ЮНЕСКО-ИСЕСКО (восемь дипломов за победы из Алматы, один диплом из Марокко для Полины Барановой и ее педагога Светланы Карженковой).

Чествование учащихся и педагогов, победителей премии «Триумф» в Костане. В 2017 году грамота акима области вручена педагогу Светлане Каратаевой, премия, грамота и кубок - воспитаннику школы Бурцеву Владимиру.

Республиканский конкурс «Туган жерім», Астана, декабрь 2017 года. Второе место у Полины, ее педагога Карженковой С. В., еще у десяти учащихся сертификаты, а у двоих дипломы за оригинальность.

Международный фестиваль «Волшебная сила голубого потока», Россия, Москва. Здесь в декабре 2017 года золото завоевывает Андрусевич Дарья, бронзу - Елена Кладченко (педагог Карженкова С. В.). Продолжать этот список можно до бесконечности. Стоит лишь отметить, что в 2018 году он становится еще более весомым.

Гордится Лисаковская художественная школа и своими выпускниками. Среди них, например, Куат Тлеубаев, художник по костюмам фильма «Кочевники», «Келин» и т. д., дизайнер мужской одежды Светлана Воробьева, многие другие выпускники, ставшие известными личностями в мире искусства.



● К 40-летию Детской художественной школы

Ребенок рисует - значит, все будет хорошо

Гордость школы - ее педагогический состав. Он на 100% состоит из выпускников ДХШ. И его сила заключается в преемственности поколений и уникальном даре коллектива притягивать талантливого молодежь. 88% подколлектива имеют высшую и первую категории.

УЧЕБНЫЙ ПРОЦЕСС в ДХШ осуществляется по специализированным направлениям: композиция станковая и прикладная; компьютерная графика и дизайн - это оформители промышленной графики, художники прикладного искусства, станковой живописи, книжной графики; «Компьютерная графика» - это будущие мастера визуальной графики и дизайна. Все ученики ДХШ имеют возможность обучаться основам живописи, рисунка, композиции, прикладному искусству, компьютерной графике, скульптуре с 6 лет на первой ступени эстетического курса. Затем на второй подготовительной ступени в возрасте 11 лет идет расширение курса обучения искусству, вводятся предметы «Рисунок», «Живопись», «Композиция». В возрасте 12-13 лет ученики постигают азы искусства на третьей ступени основного курса.

В художественной школе создана программа по обучению народным ремеслам Казахстана - искусству войлоковаления, гончарному ремеслу, работе с деревом, текстилем, проводятся занятия с использованием регионального компонента, экскурсии в местный музей, работа на пленэре совместно с археологической экспедицией. Целью профессиональной ориентации и успешной адаптации учащихся ДХШ в современном мире в учебных программах расширено изучение национальных ремесел и современного искусства Казахстана.

В школе работает завуч и педагог Каратаева С. В., член Союза художников Республики Казахстан, которая создала авторскую программу по войлоку и работает над возрождением древней техники. В декабре 2016 года вместе с деле-

гацией художников и ремесленников Казахстана она продемонстрировала свои работы из войлока и изделия учеников ДХШ на Международном культурном фестивале шейха Заида в ОАЭ. А в августе 2018 г. представляла их на первом Международном фестивале древних технологий и культурных коммуникаций «Desht-Thor» памяти Тура Хейердала в Лисаковске.

Весьма активна выставочная деятельность ДХШ Лисаковска. Ежегодно проводится выставка «Педагог и его школа», которая наглядно демонстрирует творческую связь учителя и ученика. Главная цель - это возможность увидеть профессиональный уровень педагога-художника, его творческое кредо. В 2009, 2011, 2014 годах ДХШ демонстрировала свои работы в Астане. В декабре 2018 года ее педагоги и учащиеся представляют их на юбилейной выставке с легендарным названием «Лучше, чем геним...».

В планах, рассказала нам заместитель директора школы Светлана Каратаева, продолжение работы по получению учащимися качественного художественного образования, расширение обучения народным ремеслам, компьютерной графике и дизайну, расширение конкурсной и выставочной деятельности как в Казахстане, так и за рубежом. Самой светлой надеждой педагогов ДХШ называют своих юных учеников. И стараются раздвинуть горизонты перед детскими мечтами, перед их устремлениями, понимая, что именно отсюда, из детства, начинаются все жизненные дороги. С надеждой и радостью верят: «Ребенок рисует, значит, все будет хорошо!» Впрочем, чувствуют это и жители города. С каждым годом обучаться в нашу художественную школу приходит все больше ребят. И если в прошлом году в нее поступили 195 детей, то в этом уже 235.

УЛУЧШАЮТСЯ в школе и условия. В этом году город произвел здесь ремонт кабинетов, коридора. А почему бы и нет? Раз кому-то это очень-очень нужно!

Страницу подготовила Елена НИКОЛАЕВА.